

《反电信网络诈骗法》实施两月

我市四名电诈“帮凶”受到处罚

本报讯(记者 杨沫)自2022年12月1日《反电信网络诈骗法》实施以来,全市公安机关积极行动,打击治理电信网络新型违法犯罪活动,截至2月1日,警方已对4名电诈“帮凶”依法作出处罚。

1月12日,公安迎泽分局将违法行为人王某抓获。经查,2022年6月初,王某在尖草坪区通过手机登录“棋云体育”赌博网站,在明知对方实施违法犯罪的情况下,将自己名下银行卡号和交易密码告知对方用于结算赌资。警方另查明,王某名下银行卡涉及电信诈骗案件1起,涉案资金1800元,其名下银行卡用于赌资结算及涉电信

诈骗案件流水共计16万余元。根据《治安管理处罚法》及《反电信网络诈骗法》,警方对王某作出行政拘留20日、并处罚款500元的行政处罚。

1月13日,公安尖草坪分局反诈中心民警根据断卡线索,抓获违法行为人王某亮。经查,王某亮明知互联网账号不能出售,仍于2022年12月10日将自己的4个手机号码分别注册微信号卖给他人,非法获利价值200元的某平台会员一年。王某亮的行为涉嫌构成电信网络诈骗活动提供帮助,被处以行政拘留15日的处罚。

1月16日,综改分局根据线索抓获违法行为人冯某博。经查,1月1日,冯某博经人介绍将自己的银行卡、身份证和手机号码提供给陌生人,用于电信诈骗活动,其名下银行卡涉及两起电信网络诈骗案件。鉴于冯某博的行为已构成电信网络诈骗提供帮助,综改分局对其处以行政拘留10日并处罚款700元的处罚。

1月29日,公安尖草坪分局根据断卡线索,抓获违法行为人张某。经查,1月2日,张某将本人支付宝账户以每天50元的价格出租给他人,从中获利100元。后该支付宝账户因涉嫌电信网络诈骗被封

禁。张某受到没收违法所得、并处罚款200元的处罚。

市公安局相关负责人提醒,《反电信网络诈骗法》不仅对电信网络诈骗进行了定义,确定了社会各界的职责,更在刑事责任、行政责任、民事责任和惩戒措施方面,对电信网络诈骗分子进行“量身定制”。提醒广大群众自觉遵纪守法,切勿以身试法,妥善保管个人手机卡、银行卡,做到不出租、不出借、不出售,坚决抵制不法行为,不为电信网络诈骗的帮凶,若发现买卖“两卡”行为,请及时向公安机关举报。

保障通行秩序

七家医院周边增设违停抓拍设备

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君 文/摄)2月1日,交警支队通报,为规范停车行为,保障医院周边道路通行秩序,交警支队在山医大一院、山医大二院等7家大型医院周边,增设了25套违停抓拍设备,违停超过3分钟的车辆将会被自动抓拍。

一直以来,医院特别是大型医院周边道路的停车、通行秩序,都是交警管理的难点和重点。增设的25套抓拍设备,就是根据道路实际情况,设置在山医大一院、山医大二院、省人民医院、省肿瘤医院、省眼科医院、省中医院、山西中医药大学附属医院7所大型医院周边的违停拥堵重点区域。

交警介绍,这些设备可对周边100米范围内违停3分钟以上的车辆自动抓拍,请大家注意。同时,抓



拍系统配备有电子显示屏,会滚动显示已被抓拍的违停车辆号牌,在告知的同时给违停车辆以提醒。目

前,设备正在调试中,待调试完毕即投入使用,请大家自觉遵守交通法规,规范停车。

丢失车牌咋办

登录“交管12123”APP可网上补办

本报讯(记者 杨沫)春节期间,不少市民自驾出行,部分车主在出游途中不慎丢失车牌。2月1日,记者从省公安厅交警局获悉,车主可以通过“交管12123”App,网上快速申请补换领机动车号牌。

具体申请流程为:车主登录“交管12123”App,通过“业务中心”选择“补换领机动车号牌”;进入流程后,可以补换领已备案的本人机动车的号牌。

认真阅读业务须知后,进入确认车辆信息页面,包括所有人、号牌种类、号牌号码、机动车状态。

申请人提交的申请,将于提交后的1个工作日内受理,期间可以通过网办进度查询功能查询业务办理进度。申请成功后,如果选择邮寄寄递的,邮政人员将上门收取相关资料和所需费用,并收回未丢失、灭失或损毁的机动车号牌。

需要注意的是,选择业务类型时,若选择补领号牌,不需要提供原损坏的机动车号牌;若选择换领号牌,则必须提供原损坏号牌。申请人在提交申请后视为业务已办理,不再接受退办,否则将记入黑名单,停止办理网上机动车和驾驶证业务。对于提供虚假信息申办业务的,一经发现,也将被记入黑名单。

男子醉酒乘火车 乘警照顾了一路

1月31日中午,结束执勤任务的太原铁路公安处乘警支队乘警郭文欢,刚一下火车,手机响了起来。“乘警老弟,我是昨天坐车的老王,一路上多亏你的照顾,我才能平安到家。”电话那头的男子一个劲向郭文欢致谢。“大哥不要客气,以后出门千万不要过量饮酒,保持良好的精神状态,才能旅途平安……”郭文欢不厌其烦地叮嘱着。家住汾阳的乘客王大哥对太原乘警的温馨服务赞不绝口,这对萍水相逢的兄弟在列车上结缘。

1月30日下午,郭文欢在C155次太原开往柳林的列车上执勤。列车开动不久,巡检中的郭文欢来到一名中年男子身边时,一股刺鼻的酒味扑面而来,他仔细一看,一位身材微胖、年龄大概50多岁的大哥斜倚在座位上,

面红耳赤,一看就没少喝。“大哥,有什么不舒服吗?”郭文欢轻声对他说。“我——没事。”这位大哥一边说一边从衣兜里拿出香烟就要抽。“列车上禁止吸烟,请配合我们的工作。”郭文欢拿走了大哥手中的烟。“我就——抽一根。”大哥迷迷糊糊地说。“您跟我来。”郭文欢为了不影响其他乘客,搀扶起大哥,把他安置在一个单独座位上。

郭文欢给他倒了杯热水,里面放了自己备的蜂蜜。“喝点蜂蜜水解解酒。”郭文欢查验了他的身份证和车票,得知这位大哥姓王,家住列车途经的汾阳市,过年在太原亲戚家住了几天。准备上车回家时,招架不住亲戚的热情款待,多喝了酒杯,上了车。“家里人的电话告诉我一下,我让他们来接

你。”眼看还有半个小时车就到站了,郭文欢担心王大哥下车后再出意外,就拨打了他家人的电话,告知他们接站的时间和地点。

列车缓缓进站,郭文欢看着其他乘客安全下车后,又转身把王大哥扶起来,把他安全送到他的家人手中后,才返回车厢。

第二天王大哥醒酒后,从家人口中知道自己被乘警照顾了一路,仔细回想,模糊记得有个身穿制服的老弟给他喝水。想想当时自己的失态,羞愧不已,赶紧从家人手机里查到郭文欢的号码,打了过去:“老弟,车再路过汾阳时就别走了,到我家来吃饭。咱不喝酒,哈哈。”电话两端欢声笑语,情谊深长。

记者 张秀丽

找回压岁钱 送上感谢信

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张婷)2月1日,市民杨先生拿着一封感谢信来到太原公交二公司三车队所在的长风商务区场站,感谢310路驾驶员齐旭东帮助孩子找回了新年礼物——装有3000元压岁钱的红包。

1月27日23时30分许,齐旭东跑完当天最后一趟车回到长风商务区场站,在车厢例行检查时,发现座椅中间有一个蓝色文件袋。齐旭东担心失主着急,将文件袋直接交给了带班队长。由于还要驾驶车辆充电,说明情况后,他便离开了车队。

与此同时,杨先生下车发现文件袋遗失,立即拨打太原公交服务热线。在客服人员帮助下,杨先生与公交二公司三车队队长取得联系。

电话沟通后,1月28日上午10时许,杨先生赶到长风商务区站调度室,现场核实后,认领了遗落的文件袋。杨先生说,文件袋里有3000元现金,是家里老人给孩子的压岁钱。

据了解,仅今年1月份,三车队就捡到乘客遗落物品19件,其中包括手机5部,现金6213元,在公交工作人员协助下,失主全都找回了遗落财物。

体检后未及时进食

老人饿晕摔倒 警民联手施救

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王焱焱)老人早上饿着肚子去体检,事后也未进食,结果在回家途中饿晕摔倒。1月31日,鼓楼派出所民警和周围群众接力救助,将老人安全送回家。

当天下午1时20分许,热心群众李先生向鼓楼派出所报警称,在半坡西街12号楼门口,有一位老大爷摔倒了,需要民警帮助。值班民警韩少锐带领辅警李靖迅速出警处置,现场已经有群众将老人扶到路旁休息,老人身体并无大碍。

经询问,老人姓赵,今年73岁,平常与老伴一起生活。当天早上,他未吃早饭就独自出门去体检,到中午12时许体检结束,但没有及时进食补充体力,结果在回家路上突然感到头晕腿软,摔倒在地。在民警帮助下,老人与老伴取得联系。

“等下老伴来接我,不用你们操心啦……”老人精神有所恢复后,不愿意麻烦民警,执意要等老伴过来一起步行回家。担心再发生意外,民警和周围群众一起劝说,老人才同意坐警车回家。

偶遇流浪老人 民警及时救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)寒夜,陕西来并人员徐大娘流浪街头,所幸被巡逻民警及时发现并予以救助。2月1日,公安小店分局通报,老人已由市救助站送回老家。

1月30日晚7时30分许,平阳路派出所民警在平阳路附近巡逻时,注意到一位老大娘蜷缩在一家店铺门口,神情恍惚、举止怪异。见此情形,民警立即上前与老人沟通,但老人思维混乱且口音较重,无法清楚表达身份,也没有携带手机。

天气寒冷,民警赶紧将老人扶上警车带回派出所。为老人递上热水和食物后,民警耐心与老人交流,最终得知其姓徐,70岁,陕西人。老人表示想回老家后,民警将她送往市救助站,由救助站工作人员帮她办理了手续并安排了返乡事宜。